

Závěrečná zpráva z letní školy 2019

Chang Jung Christian University, Tchaj-wan



Osobní údaje

Jméno: Daniela Víchová

Kontakt: daniela.vichova@uhk.cz, d.vichova73@gmail.com

Obor, ročník: Informační management, 3. ročník

Délka pobytu: 27. 06. – 27. 07. 2019

Vysílající VŠ: Univerzita Hradec Králové, Fakulta informatiky a managementu

Přijímací VŠ: Chang Jung Christian University

Přípravy před odletem

Doklady

S sebou jsem měla samozřejmě platný cestovní pas, včetně jeho kopie pro případ ztráty. Pro krátkodobý pobyt na Taiwanu, což je i případ letní školy, není potřeba si vízum zařizovat. Hned po přiletu jsme obdrželi visitor visa na 90 dní. Před odletem jsem si na úřadě nechala udělat také mezinárodní řidičský průkaz. Byl hotový hned na počkání a stál 50 Kč.

Letenky

Letenky jsme vyhledávali a kupovali přes různé portály – Student agency, Kiwi atd. anebo poté přímo u leteckých společností (AirAsia, Fly Scoot). Má trasa byla Česká republika – (Helsinky pouze přestup) – Bangkok – Krabi – Kuala Lumpur – Taipei – (Singapur pouze přestup) – Berlín. Kvůli tomu, že jsme před začátkem letní školy cestovali 2 týdny po Thajsku a Malajsii, letenky mě vyšly dráž, a to zhruba na 25 000 Kč.

Doporučuji letenky kupovat co nejdříve, nejlépe 3 měsíce před cestou. Konkrétně asijské společnosti často nabízí různé slevové akce na sociálních sítích, které se vyplatí sledovat.

Očkování

Očkovat jsem se nechala u svého praktického lékaře, a to proti hepatitidě typu A, břišnímu tyfu a vzteklině. Celkem mě očkování vyšlo zhruba na 5 000 Kč.

Cestovní pojištění

Jsem u Zdravotní pojišťovny ministerstva vnitra 211, která pro své pojištěnce nabízí zvýhodněné cestovní pojištění u ERGO pojišťovny. Společně se slevou pro dárce krve jsem si nakonec výhodně pořídila celoroční cestovní pojištění za 1 592 Kč.

Studium na CJCJ

Ve studijním plánu letní školy jsme měli dva základní předměty – Cross-Cultural Business Communication a Information and Design STEAM Experience.

V hodinách Cross-Cultural Communication jsme hlavně vedli diskuzi s naším vyučujícím Andym, který uměl velmi dobře anglicky a povídal si s námi o různých kulturách a jejich hodnotách, prioritách, zvycích a spouště dalším napříč celým světem. Byly to obvykle ty nejlepší hodiny z celého programu letní školy. Na poslední hodině jsme měli skupinové prezentace zhruba na 10 minut.

Hodiny Information and Design STEAM Experience probíhali různě. Některé hodiny byly věnovány robotům, jiné třeba dronům a následně jejich řízení či lehkého programování pomocí různých programů.

V programu letní školy bylo také spousta hodin „DIY workshopů“, které byly možná pro některé z nás občas zábavné, ale s naším studiem to nemělo vůbec nic společného a celkově hodiny nemohli mít téměř žádný přínos. Naopak bych vyzdvihla hodiny „Exploring Taiwan“, a to hlavně lekci vaření čínské kuchyně nebo ochutnávku místních vín.

Měli jsme také spoustu exkurzí a výletů. Některé z nich byly vážně dobré a zajímavé, na větší části exkurzí jsme ale mnohdy ani nevěděli kde to vlastně jsme nebo co daná firma vyrábí, protože průvodce obvykle mluvili jen čínsky a lidé z CJCJ nestíhali vše překládat pro 20 lidí najednou, což byla určitě velká škoda.

Volný čas

Ubytování jsme byli na kolejích přímo v kampusu univerzity. Měli jsme třílůžkové pokoje s vlastní koupelnou, každý jsme po příjezdu dostali polštář, přikrývku, povlečení a matraci (silnější karimatku). V přízemí, kde jsme byli my ubytováni, byla společná koupelna s pračkou a sušičkou. Koleje nebylo možné opustit po půlnoci, ale pouze se vrátit zpět.

Každý všední den dopoledne i odpoledne probíhala výuka, tudíž nebylo tolik času cestovat v týdnu někam daleko. Cestovali jsme tedy především o víkendu, a to hlavně na skútrech, které jsme měli půjčené za 3 000 NTD na měsíc v půjčovně Alibaba Moto kousek od vlakového nádraží Tainan Station. Na jeden víkend jsme si také půjčili auto.

Na jídlo jsme chodili do různých stánků nebo restaurací a kousek od kampusu školy byl 7-Eleven (market, který je v asijských zemích téměř na každém rohu a mají zde skoro vše, včetně vakuovaných jídel, které je tam možné ohřát).

Finanční prostředky

Celkem jsem za 6 a půl týdne v Asii (Thajsko, Malajsie, Taiwan) zaplatila zhruba 55 000 Kč se vším všudy, příspěvek 25 000 Kč od školy mi tedy pokryl skoro polovinu výdajů. Samotný měsíční pobyt na Taiwanu mě vyšel zhruba na 12 000 Kč.

Závěr

Letní škola a příspěvek od fakulty mi umožnil vycestovat do té části světa, kam bych se jinak asi v nejbližší době nepodívala. I když některé části programu letní školy nebyly zrovna ideální, jsem velmi ráda, že jsem tuto příležitost využila a poznala tak kulturu, která je od té naší opravdu odlišná. Všem tedy můžu jedině doporučit vybrat si destinaci a vyjet, i kdyby jen na měsíc.